

СОВМЕСТИМОСТЬ СОЦИОТИПОВ В СТУДЕНЧЕСКОЙ ГРУППЕ

В.И. Горбачук, А.С. Гавриловская (УО МГПУ им. И.П. Шамякина)

Научный руководитель – О.С. Муравьёва, ассистент

Соционика – одно из современных теоретических теософских и неакадемических учений об обмене информацией в человеке и человеческом обществе, в более узком прикладном смысле – о психологической совместимости), ключевым понятием которого является «тип информационного метаболизма» (социотип). Соционика была создана в начале 1970-х годов Аушрой Аугустинавичюте по мотивам работы Карла Густава Юнга «Психологические типы».

Эта тема актуальна в психологической науке, т. к. она может способствовать более тщательному распознаванию людских типов, их совместимости и, возможно, корректировке поведения личности, адаптации в коллективе и правильной направленности человека в социуме. Ведь мы знаем, что социотипы, находящиеся между собой в тождественных, зеркальных отношениях и отношениях полной противоположности, образуют соционический клуб: «сайентисты», «исследователи» (логики, интуиты, демократы) – Дон Кихот, Робеспьер, Бальзак, Джек Лондон; «управленцы», «практики» (логики, сенсорики, аристократы) – Максим, Жуков, Штирлиц, Габен; «социалы» (этики, сенсорики, демократы) – Дюма, Гюго, Наполеон, Драйзер; «гуманитарии» (этики, интуиты, аристократы) – Гамлет, Есенин, Достоевский, Гексли. А также социотипы, находящиеся между собой в отношениях заказа и суперэго, образуют кольцо заказа: экстравертное квестимное кольцо заказа («энергогенераторы» по Гуленко) – Дон Кихот, Гамлет, Наполеон, Штирлиц; экстравертное деклатимное кольцо заказа («знергоносители» по Гуленко) – Гюго, Жуков, Джек, Гексли; интровертное квестимное кольцо заказа («инфогенераторы» по Гуленко) – Робеспьер, Габен, Драйзер, Есенин; интровертное деклатимное кольцо заказа («инфонакопители» по Гуленко) – Дюма, Максим, Бальзак, Достоевский.

В ходе проведённого нами исследования среди студентов первого курса второй группы филологического факультета УО МГПУ им. И.П. Шамякина при помощи теста на определение социотипов Вайсбанда были получены следующие результаты: 2 человека – логико-сенсорный экстреверт «Максим Горький»; 3 человека – этико-интуитивный интроверт «Достоевский»; 1 – этико-сенсорный экстреверт «Драйзер»; 2 человека – интуитивно-логический экстреверт «Дон Кихот»; 3 человека – интуитивно-этический экстреверт «Гексли»; 3 человека – интуитивно-логический экстреверт «Бальзак»; 4 человека – интуитивно-этический интроверт «Есенин»; 5 человек – сенсорно-этический экстреверт «Наполеон».